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Partnerem Divadla U22 je

www.divadlou22.cz, www.kinoucko.cz | Změna programu vyhrazena.�

DIVADLO U22
 VÝBĚR Z PROGRAMU

KONCERTY

středa 25. 9. 2024 od 19:30 hodin 

LENKA FILIPOVÁ
Lenka Filipová je na české a slovenské kultur-
ní scéně značkou hudební kvality, úspěchu, 
ale i neobyčejné lidské skromnosti. Koncerty 
plné emocí, virtuózních muzikantských výkonů, 
komunikace s publikem, celá řada hitů a neko-
nečná energie posouvá Lenku Filipovou stále 
výš mezi elitu českých a slovenských umělců.

POHÁDKY

sobota 6. 4. 2024 od 10:30 hodin

O BUDULÍNKOVI  
(Divadlo Kapsa Andělská Hora)

Kdo by neznal Budulínka, co neposlouchal 
babičku a nedbal rad, co mu dával dědeček... 
Jednoho dne se dostal do pěkné šlamastyky, 
protože i přes varování, aby nikomu neotvíral, 
vpustil do domu proradnou lišku. Pohádka se 
spoustou krásných lidových melodií a písniček. 
Ocenění: Cena Junior Chotěboř 2015

sobota 20. 4. 2024 od 10:30 hodin

TŘI PRASÁTKA  
(Divadlo Pruhované panenky)

Na malém statku žijí prasátka, přes noc se 
zvětší, a protože se bojí, že budou poražená 
– když jsou náhle tak velká a vypasená – vy-
dají se na dlouhou cestu, plnou zpívaného 
dobrodružství a za doprovodu ukulele a dvou 
kytar. Hudební groteska pro celou rodinu ve 
stylu 20. let minulého století.

sobota 27. 4. 2024 od 10:30 hodin

ZVÍŘÁTKA A LOUPEŽNÍCI  
(Divadlo U staré herečky)

Na motivy pohádky bratří Grimmů: Brémští 
muzikanti. Klasická pohádka o tom, že když 
kamarádi drží za všech okolností při sobě, tak 
jim to společně nejlépe ladí. Na malém statku 
žila kdysi stará a chudá statkářka. S ní tam žili 
koza, kočka a kohout. Jednoho dne se zvířata 
rozhodla vydat do světa a živit se zpěvem. 
Jenže do společného koncertního vystoupení 
měla ještě pěkně dlouho cestu. A na té cestě 
je čekala chatrč uprostřed lesů, ve které pře-
bývala dvojice zlotřilých loupežníků!
Účast na festivalech: Divadlo evropských regi-
onů 2017, Kefír 2017, Přelet nad loutkářským 
hnízdem 2017, Jiráskův Hronov 2018

pondělí 8. 4. 2024 od 19:30 hodin  NIKDY NENÍ POZDĚ (Divadlo Kalich)
autor: Norm Foster 
režie: Pavel Khek 
hrají: Jana Paulová, Václav Vydra

Komedie pro dva herce v šesti rolích, která má spolu s bláznivými situacemi i ztišené tóny 
k zamyšlení. Příběh dvou lidí, jejichž životní cesty se v průběhu dlouhých desetiletí sice 
několikrát protnou, ale pokaždé se zase vydají jiným směrem. Dokud jednoho dne nedojde 
k osudovému setkání...
 

pátek 26. 4. 2024 od 19:30 hodin  ÚVĚR (JT Promotion)
autor: Jordi Galcerán	  
režie: Antonín Procházka 
hrají: Martin Zounar, Filip Blažek 

Ředitel banky Gregorio má skvělý život, lukrativní místo a krásnou ženu. A právě ve chvíli, 
kdy se cítí možná až příliš jistě, objeví se chudý žadatel o úvěr Antonio. Gregorio mu žádost 
o úvěr razantně zamítne. Antonio je ale neodbytný a vyhrožuje, že když nedostane úvěr, 
svede mu ženu. Má totiž obrovské svůdcovské schopnosti a nikdy mu žádná neodolala. 
Gregorio proto volá své manželce, aby si dala na Antonia pozor. Manželku ale jeho nedů-
věra popudí natolik, že ho vyžene z domu. A co teď? Aby svou ženu opět okouzlil, musel 
by mít šarm, který nikdy neměl. A tak musí požádat o pomoc svůdníka Antonia. Jak celá 
motanice dopadne? Pomůže Antonio svést Gregoriovi jeho ženu? Dostane úvěr? Kdo nad 
kým nakonec zvítězí?

úterý 11. 6. 2024 od 19:30 hodin   TAK JÁ LETÍM (ADF)
autor: Peter Quilter 	 
režie: Petr Svojtka 
hrají: Anna Polívková 

Neuvěřitelně upovídaná výstřední pětačtyřicátnice Susan se rozhodne oslavit své narozeniny 
cestou do Austrálie. Snaží se tak zopakovat výlet, který podnikla se svými kamarádkami 
před čtvrtstoletím. Tentokrát však cestuje sama, sice se stejným očekáváním a sny, ale 
s pětadvacetiletou zátěží zkušeností. Její důvtip, šarm i chaos ji přimějí bilancovat – ironicky 
a hořkosměšně se zamýšlí nad přátelstvím, láskou, osamělostí a nástrahami i radostmi 
života.

 
pondělí 8. 4. 2024 v 19:30 hodin   
Nikdy není pozdě 
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VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ, 

nejvíce diskutovaným tématem posledních 
týdnů je bezesporu zvažovaná výstavba v lo-
kalitě Hliník, v okolí nebo na kraji bývalé 
skládky na sever od sídlišť Vivus a Jezera. 
Obavy vycházejí z nejistoty, co a kde je na 
skládce doopravdy deponováno, a vyvolaly na 
podzim i významnou petiční aktivitu. Těmto 
obavám rozumím, a přestože nám to přidává 
práci, jsem rád, že tu máme občany, kteří se 
nebojí vystoupit a o problematice, která se 
jich týká a o které se dvacet let mlčelo, chtějí 
co nejvíc vědět.

Proto jsme také nechali zpracovat pří-
pravnou studii, s níž jste se mohli v druhé 
polovině března seznámit v Uhříněveském 
muzeu. Na 4. dubna jsme následně svolali 
do Divadla U22 – aby mohlo přijít co nejvíc 
lidí – veřejnou diskusi na toto téma. Setkání 
garantují architekti studie v čele s  Ing. arch. 
Pavlem Hniličkou (více str. 4 – 5 UZ).

Není to ale jediná veřejná diskuse, která 
se u nás od posledních voleb uskutečnila. 

Většinu lidí zajímá, co se kolem nich děje, 
plánuje a staví a jaké změny života to může 
přinést. Chtěl bych tu proto krátce shrnout 
i ostatní participativní setkání s občany, která 
jsme v tomto volebním období organizovali 
a jak vlastně dopadla.

Právě před rokem proběhlo setkání 
s občany sídliště V Bytovkách nad parko-
vými úpravami poblíž chystané školky (viz 
UZ 3/23). Výsledky byly architektonickým 
studiem BY architects zapracovány do aktu-
álně připravované dokumentace pro stavební 
povolení MŠ Bytovky. Jakmile bude hotova, 
budeme v jednáních pokračovat. Čekají nás 
totiž ještě úpravy dopravní situace a rekon-
strukce sítí podél celé ulice V Bytovkách.

Další setkání proběhlo loni na podzim 
s obyvateli čtvrtě Jezera, kde stavíme školku 
Nad Volyňkou. Hlavním společným zájmem 
účastníků setkání se ukázal požadavek na 
zklidnění dopravy. Vytipovali jsme proto 2–3 
místní křižovatky, na kterých budou apliková-
na zpomalovací opatření. Po roce zkušebního 
provozu vše vyhodnotíme a svoláme další 
setkání, z něhož budou připomínky opět 
zapracovány.

Kromě těchto dvou místních diskusí jsme 
uskutečnili i několik průřezových pro ce-
lou MČ nad projekty školské infrastruktury. 
V gesci místostarostky pro školství Hany 
Vagenknechtové se loni v únoru uskuteč-
nilo setkání se zájemci o lesní školku (UZ 
12/22) a minulý měsíc první kulatý stůl ke 
školství (str. 6 UZ).

Byli jsme také kontaktováni lidmi ze sídliště 
Romance a z domů kolem Normy. Zde zatím 
vyhodnocujeme informace, aby případné se-
tkání, pokud by o ně byl zájem, bylo opravdu 
přínosné. Setkání má totiž smysl jen tehdy, 
když jsme na ně připravení – máme v ruce 
odborné studie, abychom mohli reagovat na 
dotazy a návrhy s vědomím toho, co je a co 
není možné. 

I proto se debata nad lokalitou Hliník usku-
teční až letos v dubnu, protože jsme dosud 
neměli v ruce studii, která by na důležité 
otázky mohla odpovědět. Zde bych rád 
poděkoval pětici opozičních zastupitelek 
a zastupitelů: J. Kabilové, O. Kallaschovi, 
P.  Kosařovi, O. Lagnerovi a V. Špalkové 
Kuželové, kteří nás na prosincovém ZMČ 
podpořili, že diskuse má smysl, až bude stu-
die k dispozici. Jsem také vděčný členům 
petičního výboru P. Rubešovi, H. Štefáčkové 
a  Z.  Herštíkovi, kteří byli ochotni se se 
mnou a mými kolegy, radním pro investi-
ce Martinem Langmajerem a radním pro 
životní prostředí Martinem Turnovským, 
před měsícem setkat, projít společně Hliník 
a přímo na místě probrat, co občany, kteří 
petici podepsali, nejvíc zajímá.

Podle mě jsou tato setkání s občany 
nenahraditelná a budeme v nich určitě 
pokračovat.

Fotografie z loňského setkání s občany nad parkovými úpravami sídliště V Bytovkách.

 Váš Tomáš Kaněra 
starosta Prahy 22

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ ZÁMĚRU  
NA ZMĚNU ÚZEMNÍHO PLÁNU  
LOKALITY HLINÍK 
za účasti architektů
4. dubna 2024 od 17:30 v Divadle U22
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V LOKALITĚ HLINÍK A JEJÍM OKOLÍ 
VZNIKNE JEN TO, CO HLAVNÍ MĚSTO 
PRAHA SCHVÁLÍ

Podle architektů je tzv. řešené 
území vymezeno Horáckou 
stezkou na jihu a plochami 
budoucích záměrů i stávají-
cích bytových domů na severní 

a severovýchodní straně. Sever lokality je 
v blízkosti železniční stanice Uhříněves, 
což je pro tuto oblast velkou výhodou. Další 
výhodou je autobusové nádraží i samotné 
centrum obce. 
Z pohledu města je důležité, aby přidané 
veřejné funkce byly umístěny v centrální 
lokalitě a negenerovaly další nárůst indivi-
duální automobilové dopravy. Velkou roli 

proto v návrhu předkládané studie hraje 
morfologie terénu a současné využívání 
území občany.

RIZIKA SKLÁDKY
Studie bere v úvahu modely rekultivovaných 
skládek a tím i možná rizika vyplývající z vý-
stavby na ní i rizika po výstavbě. Rozborem 
podkladů o skládce dochází studie k závěru, 
že pouze na území haldy byly v průběhu 
let ukládány inertní, a ne tolik nebezpečné 
odpady. Tento umělý kopec však dnes před-
stavuje pro rezidenty jižní části obce velmi 
významný zdroj rekreace a také přírodně 

zajímavou oblast se specifickým charak-
terem stepi. 

Navrhuje proto, aby převážná část před-
mětného území změny nebyla zastavěna 
a byla stanovena k využití jako rekreační 
plocha. Ateliér by tím chtěl podpořit pro-
vázání obce s haldou, zvýšit její dostupnost 
a zdůraznit propojení s druhou stranou obce 
za tratí a parkem Obora, a to prostřednic-
tvím nově budovaného tzv. lineárního parku.

URBANISTICKÝ ZÁMĚR
Cílem návrhu ateliéru Pavla Hniličky je vy-
tvořit racionální urbanistickou strukturu, 

Návrhy obsahují především veřejnou vybavenost a rekreační využití. Na plánech je mj. 
koupaliště, hasičská stanice, poliklinika, dům s pečovatelskou službou či outdoorové 
sportoviště. S  návrhy bylo možné se seznámit v druhé polovině března v prostorách 
Uhříněveské knihovny. Územní studii vypracoval ateliér Pavel Hnilička Architects 
+ Planners. Návrh využívá jen 25 % plochy současné lokality.

Návrh přesně definuje jedinou přípustnou občanskou vybavenost.
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která bude navazovat přirozeně na stávají-
cí zástavbu. Okolní zástavba je různorodá, 
s převažující funkcí bydlení a nedostatkem 
veřejných funkcí. Návrh se proto snaží tyto 
celky sjednotit a nevytvářet další enklávy. 
Strukturu pak doplnit o chybějící funkce ob-
čanské vybavenosti, aby podpořil fungování 
města jako celku.
V návrhu architekti a urbanisté zachová-
vají stavební čáru u nového profilu stezky, 
aby vytvořili co nejpůsobivější uliční frontu 
a sjednotili nesouvislé sousedské struktury. 
Zadní strana řešeného území navazuje na 
přirozený povrch (strmý terén), postupně 
se zarovnává se strukturou kopce a působí  
přirozeně jako jeho pokračování. Podstatné 
pak je, že výška staveb nikde nepřesahuje 
výšku vrcholu haldy.

ROZSAH ÚZEMNÍ ZMĚNY MAX. 25 %
Cílem návrhu je minimalizovat územní 
změnu a z rozsáhlé lokality využít pouze 
ty části plochy, které jsou nezbytné pro 
naplnění chybějících veřejných funkcí. 
Pomocí detailních analýz byl definován 
doporučený povrch každé funkce a tím byla 
stanovena maximální využitelnost plochy 
lokality. Návrh proto pokrývá jen asi čtvr-
tinu – 25 % – dostupného území lokality, 
29 % s rezervou.

Nově navržená městská struktura na-
vazuje na stávající a plánovanou uliční 
síť. Plochu pro novou zástavbu vymezuje 
ze severu a severovýchodu navrhovaná 
Horácka stezka a ze západu ulice Vyderská. 
Rozdělením této plochy v návaznosti na 
uliční síť zde vznikne šest stavebních blo-
ků různé velikosti, různé půdorysné stopy 
a možné náplně – mateřské školy, sportovní 
haly, hasiči, poliklinika atd. (viz mapové 
podklady na vedlejší straně).

KRAJINA A DOPRAVA
Studie kombinuje přírodní prvky a městské 
prostory. Parkový pás navrhuje prodloužit 
až na vrchol kopce a v opačném směru ho 
pomocí lávky pro pěší i cyklisty propojit se 
současnou zástavbou.

Výrazným krajinným prvkem je oblast 
haldy s krásným výhledem do krajiny a na 
Prahu, s potenciálem příjemného volnočaso-
vého místa v návaznosti na areál kite parku. 

Architekti z ateliéru Pavla Hniličky na-
vrhli tuto část území směrem k haldě neza-
stavovat, ale využít plně pro rekreační účely. 
Pomocí řady nových pěšin a vylepšených 
stávajících pěšin přirozeně propojit zasta-
věné území s krajinou. Na ploše haldy na-
vrhují altán, věž s vyhlídkou, prostor na gril 
a přírodní plochu pro cvičení. Profil nově 
navržené Horácké stezky pak doplňují o ze-
lený pás se stromy a podélným parkováním, 
dále o cyklostezku a chodník. 

Doprava v klidu je řešena v několika 
režimech. V prostoru bloku jsou navržena 
parkovací stání, číselně odpovídající každé 
funkci zvlášť. U bloků E, F a D je navrženo 
P+R parkoviště (124 míst). Jeho kapacitu 
doplňuje oboustranné podélné parková-
ní v uličním profilu spojujícím tyto bloky 
s Horáckou stezkou.

VEŘEJNÉ PROSTRANSTVÍ
Sjednocujícím prvkem celé plochy je vazba 
na železniční stanici. Veřejné prostranství je 
ve studii umístěno v těžišti tohoto prostoru 
a na křížení důležitých pěších tras. Cílem je 
umístit co nejvíce veřejných prostranství na 
městských pozemcích. Na křižovatce ulice 
Sušilová a Horácké stezky proto architekti 
navrhují plácek, odkud dnes vychází jedna 
ze stávajících pěších tras na kopec. Poslední 
veřejný prostor ke společenským aktivitám 
navrhují v blízkosti plánovaného gymnázia.

 Ivan Vágner 
s použitím podkladů ateliéru  

Pavel Hnilička Architects + Planners

n á v r h y  v ý s t a v b y 

  	�Projekt začíná výstavbou bloků A, B, C. Druhou etapu (bloky D, E, F) by mělo předcházet 
vypracování podrobného expertního geomorfologického průzkumu terénu.

	Návrh z ptačího pohledu.

Aktuální umístění občanské vybavenosti 
ukazuje její koncentraci na opačné straně trati.

Prostorová studie s vrstevnicemi.
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š k o l s t v í

1. KULATÝ STŮL KE ŠKOLSTVÍ NABÍDL 
HODNĚ INFORMACÍ I PROSTOR PRO 
DISKUZI

Hlavním tématem byly zápisy do 
mateřských a základních škol. 
Zazněly zde všechny důležité 
obecné informace i konkrétní 
informace z úst ředitelů. Např. 

jaká jsou kritéria pro přijetí, co je nutné 
při podání žádosti, jaká je předpokláda-
ná kapacita vč. informací o detašovaných 
pracovištích.

Ředitelé a ředitelky našich škol představi-
li nejen své vize, cíle a potřeby, investiční 
záměry a nutnosti v dalších letech a záro-
veň všechny účastníky setkání seznámili 
s tím, co vše se již podařilo zrealizovat i ve 
spolupráci se zřizovatelem. Především ale 
představili, v čem, v jakých aktivitách např. 
je právě jejich školské zařízení výjimečné.

Se svojí prezentací vystoupila také ředitelka 
školní jídelny, která seznámila přítomné 
s provozem školní jídelny, systémem re-
gistrace a objednávání, s informacemi, jak 
školní jídelna funguje, jaký jídelníček nabízí, 
ale také s novinkami, jako je např. zavedení 
salátového baru od února letošního roku, se 
spoluprací na projektu Zdravá školní jídelna 
či zrealizováním Dne otevřených dveří, který 
proběhne ve středu 1. 5. 2024 a kde budou 
moci rodiče přijít ochutnat možné nové 
úpravy jídel, jídla zdravější, alternativní.

Hana Vagenknechtová, radní pro školství, 
představila aktivity, jež se v posledním roce 
realizovaly či právě startují, například par-
ticipativní rozpočet v základních školách 
– „Pébéčko“, podpora primární prevence 
dětí se zapojením spolku Neposeda, vznik 
nové dětské skupiny, nastartování pravidel-
né komunikace s řediteli všech školských 
zařízení a také pravidelná setkání radní, 

ředitelů školských zařízení s vedoucími 
odborů realizace staveb a správy majetku, 
aj. Posledně zmiňovaná pravidelná setkání 
tak umožňují řešit napřímo běžné provozní 
a funkční záležitosti rychleji. 

Informace k chystaným investičním pro-
jektům představil také radní pro výstavbu, 
Ing. Martin Langmajer.

Prostor zde dostala i dětská psycholožka 
paní Růžičková, která se zaměřuje také na 
diagnostiku školní zralosti. Ta účastníkům – 
rodičům mimo jiné sdělila, s čím se setkává 
ve své praxi, a dodala velmi praktické rady 

a tipy na to, jak dítě před zápisem do školky 
či školy nestresovat.

V závěru kulatého stolu byl dán prostor také 
diskuzi. Radní i ředitelé a ředitelky škol-
ských zařízení ochotně a trpělivě diskutovali 
a snažili se rodičům poskytnout maximum 
informací. Mnoho otázek směřovalo také na 
otevření MŠ Nad Volyňkou.

Shrnující prezentace z kulatého stolu s kom-
pletními informacemi je k dispozici na webu 
MČ www.praha22.cz.

Děkujeme všem, kdo se kulatého stolu 
účastnili, a těšíme se na setkání příští, které 
proběhne na podzim. 

 odbor kanceláře úřadu

13. 3. proběhl 1. kulatý stůl ke školství, a to za účasti všech ředitelů a ředitelek našich školských 
zařízení – MŠ, ZŠ i školní jídelny a také za účasti dětské psycholožky. Setkání se uskutečnilo 
pod záštitou Hany Vagenknechtové, radní pro školství, a setkalo se s velkým zájmem ze strany 
rodičů, muzeum bylo zaplněno.
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Statistiky dopravní nehodo-
vosti v hl. m. Praze stejně jako 
statistiky pojišťoven uvádějí 
zatáčku v ulici Pod Jankovem 
na západní straně kolodějské 

obory dlouhodobě mezi nejnebezpečnější 
místa v Praze. Její 8. místo je smutné privi-
legium, které by nejenom vedení MČ Praha 
– Koloděje, ale i naší MČ (protože území 
Prahy 22 se nachází hned za příkopem, 
který zatáčku lemuje) rádo oželelo.

Za 36 měsíců se tu odehrálo 45 nehod, 
tedy více jak jedna měsíčně. Auta tu končí 
v příkopu, na poli i za svodidly, jako by 
je tam hodil nějaký obr. Dlouhodobé po-
kusy o řešení situace neměly dosud příliš 
úspěch. Byly zde umístěny dopravní vodící 
tabule a je tu doporučená snížená rych-
lost, ale to situaci neřeší. Nejrizikovější 
je místo pro tranzitní řidiče, kteří to tu 
neznají, a  dlouhý nájezd podél obory 
je svádí k rychlé jízdě. Paradoxně tu ale 
havarují i ti nejopatrnější, kteří se snaží 
vyhnout protijedoucímu vozidlu, které se 
před nimi náhle vynoří, a končí s autem 

na boku v příkopu, protože krajnice má 
ostré zakončení.

Apely a žádosti neměly zatím velký úči-
nek. Na konci minulého roku se ale podařilo 
vedení MČ Praha – Koloděje získat kladnou 
odezvu od Odboru dopravy HMP. Jako jed-
no z prozatímních řešení byla nabídnuta 
možnost středové dělicí čáry a protismy-
kové úpravy vozovky za použití speciálního 
nátěru, tzv. rocbindy, jejíž červená barva 
výrazně napomáhá zvýšené opatrnosti ři-
dičů a snižuje nehodovost o více než 25 %.

Jiným z diskutovaných návrhů je umís-
tění kruhových zrcadel, případně světelné 
signalizace.

I když některá z těchto řešení jsou po-
měrně drahá, jejich ziskem by bylo snížení 
nehodovosti, a tedy i vážných zranění a do-
konce i úmrtí, které si místo už vyžádalo. 
Třebaže zatáčka leží v prostoru MČ Praha 
– Koloděje, zvýšení bezpečnosti by ocenili 
i obyvatelé Prahy 22, kteří touto cestou musí 
denně jezdit, např. do zaměstnání. Proto se 
také v tomto roce politické reprezentace 
obou MČ spojily, aby společně vyvinuly 

větší tlak na magistrátní orgány, které mají 
dopravně-bezpečnostní řešení pražských 
silnic na starosti.

Posledním nástrojem je občanská 
petice, kterou inicioval petiční výbor 
za vedení p. Martina Schwarzmayera 
z Hájku u Uhříněvsi. Vyzývá Magistrát 
hl. m. Prahy, aby se bezpečnostní si-
tuací zabýval a našel co nejlepší řeše-
ní. Petici je možné podepsat např. na  
www.petice.com a v době psaní tohoto 
článku měla přes 200 podpisů. 

„Je to místo, které je velmi nebezpečné, 
což jako radní pro bezpečnost vím velmi 
dobře,“ říká starosta Tomáš Kaněra. „Sám 
jsem společně se svými kolegy z úřadu petici 
podepsal, protože veřejná petice je jeden 
z mála zbývajících nástrojů, který může 
potřebná kolečka magistrátu rozhýbat. 
Naše městská část poskytne MČ Praha 
– Koloděje samozřejmě veškerou podpo-
ru, kterou by má kolegyně, starostka paní 
Angela Morávková, v této věci potřebovala.“

  Ivan Vágner

OSMÁ NEJNEBEZPEČNĚJŠÍ ZATÁČKA 
V PRAZE 
JE NA ROZHRANÍ HÁJKU A KOLODĚJ
Je to taková nenápadná zatáčka, která svádí k rychlé jízdě. Úzká vozovka, špatný sklon 
vozovky a bariéra kamenné zdi na jedné a 80 cm hlubokého příkopu na druhé straně vytváří 
past, která se stala osudným mnoha řidičům. Jen za poslední tři roky (2020 – 2023) zde došlo 
ke 45 nehodám, řadě z nich vážných. Dlouhodobý boj za zlepšení situace a vyšší bezpečnost 
zatáčky se snad konečně dočká hmatatelných výsledků.
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NAVÁZALI JSME SPOLUPRÁCI 
SE SPOLKEM NEPOSEDA
Duševní zdraví dětí a mládeže z naší MČ patří mezi naše priority!

Zhoršující se duševní zdraví dětí 
a dospívajících je v posledních 
dvou letech skloňováno téměř 
ve všech oblastech, které se vě-
nují práci s dětmi a mládeží. 

Uvědomuji si, že duševní zdraví dětí vyža-
duje velkou pozornost a i díky nedávné pan-
demii covid nabírá důležitost tohoto tématu 
a potřeba jeho řešení na intenzitě. Deprese, 
úzkosti, závislosti a rizikové chování (šikana, 
kyberšikana) se u dětí a mezi dětmi objevují 
čím dál tím víc. 

MČ Praha 22 má duševní zdraví a pod-
poru primární prevence rizikového chování 
dětí a mládeže mezi svými prioritami a také 
již dlouhodobě ve svých důležitých, veřejně 
dostupných strategických dokumentech.

Co se pro naše děti a mládež realizuje 
na školách v rámci prevence rizikového 
chování žáků?
Každá základní škola má svého metodika 
primární prevence, výchovného / kariérního 
poradce. Každá škola spolupracuje s peda-
gogicko-psychologickou poradnou. Školám 
zoufale chybí školní psycholog, který je oběma 
školami už dlouhodobě poptáván.

V rámci občanské nauky, výchovy k občan-
ství, byla na školách realizována také školení na 
téma šikana, kyberšikana apod. Jedná se však 
jen o základní preventivní programy a vzniká 
potřeba věnovat se duševnímu zdraví dospí-
vajících ještě více.

Kdo je spolek Neposeda a proč jsme s ním 
začali spolupracovat?
Nízkoprahový klub pro děti a mládež v MČ 
Praha 22 chybí. Zároveň si uvědomuji, že 
prevence je lepší než léčba, a proto jsem se 
rozhodla spolupracovat se spolkem Neposeda, 
neziskovou organizací, která má velké zkuše-
nosti v práci s dětmi a mládeží (více než 23 let). 
Svůj nízkoprahový klub Autobus má Neposeda 
v Běchovicích, kde nabízí bezpečný prostor pro 
děti a mládež. Nabízí však také terénní práci 
a dochází i do škol v různých částech Prahy. 

Neposeda působí v MČ Praha 22 už od 
letošního února.
Neposeda primárně navštěvuje obě naše ZŠ 
vždy jednou týdně, ve střídavém režimu. Jeden 
den v týdnu jsou sociální / terénní pracovníci 
na škole ZŠ nám. Bří Jandusů, další týden pak 
na ZŠ U Obory.

Před zahájením spolupráce vystoupili 

pracovníci Neposedy na obou pedagogických 
radách. Představili jim svoje aktivity a vysvětlili 
způsob spolupráce. Pohybují se jednak mezi 
oběma školami a jednak v Oboře, kolem skate-
parku a na vytipovaných místech, kde se děti 
a mládež převážně schází.

S čím mohou pracovníci Neposedy pomoci?
Posláním Neposedy je podporovat zdravý rozvoj 
dospívajících, kteří se mohou ocitnout v obtí-
žné životní situaci. Konkrétně může jít napří-
klad o problémy se školou a konflikty v rodině, 
problémy s agresivitou, šikanou či závislostí. 
Neposeda nabízí nenásilnou formu komuni-
kace. Prostřednictvím poskytování informací, 
podpory a aktivní spolupráce pomáhají mladým 
lidem zvládnout těžkosti spojené s dospíváním.

Pravidelná setkávání (OSPOD, ředitelé 
ZŠ,  metodik prevence, radní pro školství 
a sociální věci, Neposeda). Mezigesční 
spolupráce je zde více než důležitá!
Jsme na začátku. Teprve na konci měsíce břez-
na proběhne první z nastavených pravidelných 
schůzek, kde společně vyhodnotíme zatím 
dvouměsíční spolupráci. Zpětná vazba ze škol 
i z terénu je důležitá. Podle ní budeme spolu-
práci upravovat.

V budoucnu by se tak mohla kromě již 
nastavených služeb objevit v naší MČ např. 
elektro dodávka ve skateparku. Elektro dodáv-
ka by plnila funkci mobilního pracoviště, kam 
by si děti mohly přijít popovídat. 

V případě, že to bude situace vyžadovat, 
velmi by se mi líbilo vrátit do naší MČ i sta-
bilní nízkoprahový klub. Skutečným cílem je 
poskytnout nějaký nezávislý 
a neutrální prostor, kam 
by mohly děti dochá-
zet za pracovníky 
se svými starostmi 
a potřebami.

 Bc. Jana Kabilová
zastupitelka za STAN

VEŘEJNÉ FINANCE

Jako zastupitelka MČ a členka finančního 
výboru mám za úkol kontrolovat, jakým 
způsobem se nakládá s veřejnými finance-
mi. MČ má zřízený finanční výbor (FV) za 
účelem kontroly hospodaření s majetkem 
a finančními prostředky MČ. FV se však 
schází jen jednou za tři měsíce, na rozdíl 
od výboru kontrolního, který zasedá kaž-
dý měsíc. Evergreenem radnice se stává 
neochota poskytovat informace.

Jednání FV by přitom mělo být platfor-
mou, kde hledat nejrůznější doporučení 
pro zlepšení financování MČ, a nastavit 
jasná a transparentní pravidla, jak by mělo 
být s penězi nakládáno.

Příkladem může být třeba daň z nemovi-
tosti, což je významný příjem rozpočtu MČ. 
Jako jediná daň je totiž výlučným příjmem 
MČ. V minulém roce činil tento příjem 26 
mil. Kč, nikoliv 21 mil. Kč, jak bylo nespráv-
ně uvedeno v minulém vydání zpravodaje. 
Tyto finance by měly být určeny primárně 
na rozvoj MČ. 

Z článku radního M. Rotha však nebylo 
zřejmé, na jaký konkrétní účel byly příjmy 
z daně z nemovitosti vynaloženy. Mohly 
tak skončit v projektech, jejichž přínos 
je pro občany přinejmenším diskutabilní. 
Řešení je přitom jednoduché – v rozpočtu 
stačí výdaje na projekty označit tak, aby 
bylo patrné, že byly hrazeny právě z daně 
z nemovitosti.

Dalším příjmem MČ jsou dotace od magis-
trátu. MČ žádá o ponechání investičních, 
účelově vázaných dotací ve výši 160 mil. 
Kč na projekty (např. ZŠ Romance, ZŠ / MŠ 
Pitkovice nebo Revitalizace Cukrovarské-
ho parku), které se vedení radnice nedaří 
realizovat. 

Významným příjmem jsou i peníze od de-
veloperů. Bohužel MČ uzavřela kontribuční 
smlouvy kvůli nimž se připravila v součtu 
o 5,5 mil. Kč. 

Jestliže má FV fungovat, musí začít praco-
vat na jiném základě. Osobně bych v rámci 
FV uvítala konstruktivní diskusi o hospo-
daření MČ, místo nařčení z ovlivňování 
přezkumu hospodaření.

 Hana Vagenknechtová
místostarostka pro školství, kulturu,  

sport a spolky

NÁZOR ZASTUPITELE
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ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 
A BIOODPADU 
Stanoviště 	 Den	 Doba přistavení (hod.)
Kašovická x Lnářská	 VOK 13. 4.	 9 – 13*
Křelovická x Nad Volyňkou	 VOK 13. 4.	 9 – 13*
Přátelství č. p. 963 (areál VÚŽV)	 VOK 13. 4.	 9 – 13*
Pod Markétou x Předpolní	 VOK 13. 4.	 12 – 16*
Bedlová	 VOK 13. 4..	 12 – 16*
K Dálnici (č. p. 622)	 BIO 13. 4.	 9 – 12*
Františka Diviše č. p. 740	 BIO 13. 4.	 9 – 12*
Venušina	 BIO 13. 4.	 13 – 16*
U Nadýmače	 VOK 27. 4.	 9 – 13*
Bystřičná	 VOK 27. 4. 	 9 – 13*
V Kuťatech x Rozdělená	 VOK 27. 4.	  9 – 13*
Netluky	 VOK 27. 4.	 12 – 16*
Venušina	 VOK 27. 4.	 12 – 16*
Pod Markétou č. p. 87 (hřiště)	 BIO 27. 4.	 9 – 12*
V Pitkovičkách	 BIO 27. 4.	 13 – 16*
Na Blanici x K Podchodu	 VOK 11. 5.	 9 – 13*
Pod Markétou č. p. 87 (hřiště)	 VOK 11. 5.	 9 – 13*
V Pitkovičkách	 VOK 11. 5.	 9 – 13*
Františka Diviše č. p. 740	 VOK 11. 5.	 12 – 16*
K Dálnici (č. p. 622)	 VOK 11. 5.	 12 – 16*
Bystřičná	 BIO 11. 5.	 9 – 12*
Pod Markétou x Předpolní	 BIO 11. 5.	 9 – 12*
Bedlová	 BIO 11. 5.	 13 – 16*

* �Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do 
doby uvedené v tabulce (VOK – objemný odpad, BIO – biologicky 
rozložitelný odpad).

Upozorňujeme, že svozy VOK probíhají nejen v dopoledních hodi- 
nách (9 – 13 h), ale nově také v odpoledních hodinách (12 – 16 h).

TERMÍNY PORADEN V OIC
Poradna pro neformálně pečující 
p. Žaludová, p. Roupcová, první úterý v měsíci 14:00 – 15:30 hod.

Poradna pro rodinné právo 
p. Straková, poslední úterý v měsíci 13:00 – 15:00 hod.  
po předchozí telefonické domluvě.

Bytová poradna  
p. Veselá,  první pondělí v měsíci 16:00 – 17:00 hod.

Poradna pro rovné příležitosti a kariérní poradna 
p. Kaňoková, první pátek v měsíci 8:00 – 14:00 hod.

Senior poradna 
p. Drozenová, úterý 10:00 – 12:00 hod. (POZOR, změna dne!)

Dluhová poradna první čtvrtek v měsíci, od 13:00 – 16:00 hod.

Právní poradna 
p. Skutková, p. Fryč, 25. 4. 2024 od 13:30 – 16:00 hod.

Rezervaci pro poradenství je nutné objednat na tel.: 271 071 812.
Pro občany MČ Praha 22 jsou poradny zdarma.

OTEVŘENÉ INFORMAČNÍ CENTRUM

 Váš Jan Konopásek 
radní pro dopravu a IT

MIKROMOBILITA DO UHŘÍNĚVSI? 
Koloběžky na motor i bez, kola na motor i bez, různé hoovery, 
dvojkolové, jednokolové apod. Ano, to všechno patří mezi moderní 
dopravní prostředky, často sdílené, které jsou rozměrově malé a přitom 
skvěle pohyblivé.

Mnohým z nás se ovšem při představě, že se nám ulice Prahy 22 zaplní 
odloženými a po silnicích a chodnících se povalujícími koloběžkami, 
možná vstávají vlasy hrůzou, ale nic takového nenastane. Pro Prahu 22  
jsme totiž vybrali sdílená kola bez elektrického pohonu s až 8stupňovou 
přehazovačkou, která mají lehkou konstrukci, solární nabíjení na chytrý 
zámek a výškově nastavitelné sedlo. Právě taková můžete vidět třeba 
v Říčanech. 

Po společné dohodě s Kolovraty se blížíme k finální dohodě s jedním 
z velkých provozovatelů. Naším cílem je alespoň trochu odlehčit 
dopravě. Vybudujeme místa, kde lze kola parkovat, a hlavně: prvních 
15 minut bude pro všechny zdarma a držitelé Lítačky dostanou dalších 
15 minut zdarma!

Takže celkem 30 minut můžete jet kamkoliv 
zdarma, kolo odložit a jít třeba na vlak nebo 
se projít. To už je výzva. Napište na FB 
městské části, kde byste si místa k vypůjčení 
a odložení kola představovali. Rádi se 
necháme inspirovat.



UŽOVKA OBOJKOVÁ (Natrix natrix)
Spatřit na vlastní oči v Uhříněvsi hada není až tak obvyklé. Ale 
když se budete toulat kolem Vodice, Nadýmače nebo Podleského 
rybníka, je tu šance narazit na chráněnou užovku obojkovou. 
A může to být pořádný kousek budící respekt. Dospělá samice 
totiž dosahuje délky i přes 1 m. Tuto užovku poznáme podle 
krásně žlutých nebo až oranžových půlměsíčků za hlavou. Její 
hlavní potravou jsou obojživelníci, a je proto vázána na vodní 
prostředí. Ve vodě se dokáže skvěle pohybovat, a dokonce se 
i potápět. Ulovit umí nejen obojživelníky, ale také drobné ryby 
a savce. Vyhýbá se ale kuňkám a mlokům, kteří jsou pro ni jedo-
vatí. V případě ohrožení rychle mizí, ale pokud únik není mož-
ný, hlasitě syčí, nafukuje krk, případně šíří do okolí zapáchající 
látku. V krajním případě se otočí břichem nahoru a s otevřenou 
tlamičkou a vyplazeným jazykem předstírá, že je mrtvá. Celou 
scénu dokáže dovést k dokonalosti tím, že z tlamičky vypouští 
krev. Je to zkrátka opravdová divadelnice.

7 DIVŮ PRAHY 22 KRÁLOVSTVÍ ŽIVOČICHŮ
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OTAKÁREK FENYKLOVÝ (Papilio machaon)

Tento nádherný elegantní motýl patří rovněž mezi ohrožené 
druhy. Setkat se s ním můžeme setkat nejenom na Šumavě na 
vrcholu Třístoličníku, ale překvapivě třeba na nádraží v Uhříněvsi. 
Milují totiž otevřenou krajinu a vyvýšená místa vyhledávají samci 
a samice k zásnubním letům. Dospělci mají často poškozené 
zadní části křídel, kde se nalézají výrazné skvrny. Je to důsledek 
útoků ptáků, kteří se domnívají, že útočí na hlavu motýla, a ten 
snadněji unikne bez vážnějšího poranění.

ŽLUVA HAJNÍ (Oriolus oriolus)
Patří mezi druhy ptáků, které není tak úplně snadné zahlédnout, 
a to i přes exoticky zářivé žlutočerné zbarvení samců. Samice jsou 
méně nápadné se zeleným hřbetem a slabými proužky na spodní 
straně. Jedná se o velmi plaché ptáky, kteří se pohybují nejraději 
vysoko v korunách listnatých stromů a prozradí je zpravidla až 
jejich krásně melodický flétnový zpěv. Žluva je často slyšet v Oboře 
v Uhříněvsi nebo také v údolí Pitkovického potoka nebo Rokytky. 
Je to vzácný host, který se u nás dlouho nezdrží. Ze západní Afriky 
přilétá až na přelomu dubna a května a již koncem srpna zase 
odlétá. Zajímavostí je, že tah absolvují zvlášť skupinky samců, 
kteří přilétají dříve, a teprve za nimi – o několik dní později – letí 
skupiny samic.

2

3

Městská část je svět v malém. I my proto máme svých „sedm divů světa“. Mezi ně patří i zázraky 
přírody. Minule jsme se obdivovali kráse rostlin. Tentokráte se vydáme za neméně poutavými zvířecími 
představiteli, kteří žijí často poloskrytě nedaleko nás. Jedná se skoro u všech o vzácené, ohrožené druhy. 
Je třeba být ovšem trpěliví a tiší, odměnou nám za to bude nezapomenutelné setkání…
Text: RNDr. Kateřina Marková / Foto: Brehmův Život zvířat (1), Depositphotos (2, 5, 7), Ing. Jan Marek (3), Stanislav Krejčík (4, 6)
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ZLATOHLÁVEK SKVOSTNÝ (Protaetia speciosissima)

Při procházce v Oboře můžete při troše štěstí zahlédnout na pěšině 
zavalitého zlatavě se lesknoucího brouka. I on patří mezi ohrožené 
druhy. Od ostatních zlatohlávků se liší tím, že na krovkách nemá 
žádné skvrny. Jeho larvy se vyvíjejí v suchém trouchu v dutinách 
nebo větvích převážně dubů. Proto je tak důležité držet v Oboře 
staré odumírající duby. Zavalitý brouk vypadá neohrabaně, ale 
přesto jde o výborného letce. Má pouze malá kusadla, a tak se 
živí přezrálým ovocem, nektarem, pylem nebo mízou.

KRASEC TŘEŠŇOVÝ (Anthaxia candens)

Tento přibližně 1 cm velký brouk bývá nazýván „letající drahokam“. 
Je to jeden z našich nejkrásnějších brouků. U nás ho lze spatřit za 
slunných jarních dnů na květech nebo listech třešní v „třešňovce“ 
u Podleského rybníka. Má rád osluněné kmeny, které jsou vhod-
né pro vývoj jeho larev. Proto také byly v části třešňovky pečlivě 
vysekány keře zakrývající kmeny starých třešní. 

6

5

LEDŇÁČEK ŘÍČNÍ (Alcedo atthis)

Je to fascinující létající skvost, na který nejčastěji narazíme 
u Vodice, jak posedává na stavidle, jako blesk se řítí nad hladinou 
Říčanského či Pitkovického potoka nebo Rokytky.  Překvapivě 
velká hlava je zakončená dlouhým zobákem, který využívá k lovu 
rybek. Povahou je to plachý samotář, ale jakmile na jeho území 
pronikne konkurent, projeví se nesnášenlivá stránka jeho povahy. 
Když nezabere odstrašování, může dojít až na souboj, při kterém 
vítěz shodí soka do vody a na chvíli ho tam podrží. Vypadá to 
drsně, ale většinou to končí bez zranění.

7
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KUŇKA OBECNÁ (Bombina bombina) 
S touto nenápadnou žabkou se můžete setkat např. v okolí skládky, 
kde využívá ke svému rozmnožování dočasně zaplavovaná místa 
nebo strouhy. Zimu přečkává v různých norách, pod kameny 
a dřevem. Při napadení zaujímá postoj, který se nazývá „kuňčí 
reflex“. Celá se prohne a vytočí končetiny tak, aby bylo vidět 
oranžovočervené mramorování. Zároveň začne produkovat 
nepříjemně páchnoucí látku, která může vyvolat alergickou reakci. 
Její hlavní potravou jsou komáři a jejich larvy, což je z lidského 
pohledu velmi sympatické.

UHŘÍNĚVES
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V květnu 2016, čtyři měsíce po obnovení 
provozu Uhříněveského pivovaru, se sku-
pina nadšených pivařů spojila a založila 
spolek Přátelé Uhříněveského pivovaru, 
zkráceně PUP. Původním impulsem byla 
jejich láska k uhříněveskému pivu Alois 
a od té doby se stal tento spolek výrazným 
prvkem na akcích pořádaných pivovarem.

Zakladatelé spolku nebyli jenom přátelé, 
ale i vášniví pivaři, kteří si cení jedinečnosti 
uhříněveského piva. Setkávají se každý po-
slední čtvrtek v měsíci od 18:00 v pivovarské 
restauraci. Společnost milovníků piva se 
těší i na vás! 

 Miloslav Vítek

Začátkem března se uhříněveští ochot-
níci vydali do Švýcarska předvést svůj 
um místním českým krajanům a jejich 
dětem. Česká škola bez hranic chtě-
la zprostředkovat pro děti česky hrané 
představení. Tato organizace působící 
v Ženevě má za úkol udržet český jazyk 
u dětí krajanů působících v cizojazyč-
ném území. Divadelní soubor UCHO 

ujel tedy tisíc kilometrů, aby nejmenším 
divákům předvedl příběh o hamižném 
Trautenberkovi, hodných Anče, Kubovi, 
o staromládeneckém hajném a hlavně 
o spravedlivém pánu hor Krakonošovi. 

Kdo jste Krkonošské pohádky v podání 
našeho souboru ještě neviděl, můžete 
směle vyrazit 27. 4. do blízkého Újezdu 
nad Lesy (centrum Level) anebo 19. 5. na 
venkovní scénu v Horních Počernicích.

Při představě dlouhé cesty a nepří-
jemném harcování se s jednou hrou tam 
a zpět nabídl soubor ženevským Čechům 
i večerní představení a bylo milým zjiště-
ním, že krajanský spolek Pohoda, taktéž 
sídlící v Ženevě, na večerní představení 
kývl. Za horami hráli Ucháci tedy i novotu, 
detektivní hru Smrt v brokátové lenošce. 
Vy se na uhříněveskou premiéru můžete 
těšit 2. dubna v Divadle U22 či 24. dubna 
v Říčanech.

Naši divadelníci hráli jako o život 
a  sklidili nejen bouřlivý potlesk, ale 
i chválu a zájem krajanů. S pocitem dob-
ře odehraných představení a chvályhod-
né reprezentace se ochotníci zase vrátili 
domů
Velice děkujeme za podporu TJ Sokol 
Uhříněves, že tuto cestu z velké části po-
mohl financovat, stejně tak MČ Praha 22, 
která kromě financí poskytla pro tamější 
děti drobné dárky.

 Veronika Špalková Kuželová 

PŘÁTELÉ UHŘÍNĚVESKÉHO 
PIVOVARU, TO JE VÍCE 
NEŽ JEN SPOLEK, TO JE 
VÁŠEŇ PRO PIVO!

UCHO OPĚT V ŽENEVĚ

Na podzim byla v Hájku otevřena 
nová naučná stezka od Ekocentra 
Koniklec „Hájecké putování“. 

Abychom rozšířili spektrum návštěvníků, 
vytvořili jsme s odborníky z firmy Geofun 
virtuální hru „Aby běsi neběsnili“. Jejím 
cílem je vydat se do středověkého hradi-
ště a osvobodit místní lidi od nepřízně 

pohanských běsů. Stačí k tomu odvaha 
a chytrý telefon. A o čem hra je?

Hradiště Královice již delší dobu sužují běsi, 
se kterými to je opravdu k nevydržení. Pokud 
jste někdy potkali třeba divoženku, poledni-
ci, lešije nebo jinou nadpřirozenou bytost, 
určitě dobře víte, o čem je řeč. Tyto bytosti 
lidem dělají různé naschvály, vylomeniny 
a neplechy. V potoce teče fialová voda, ne-
ustále mizí úroda na polích a hradišti se 
každý raději vyhne. Místní velitel družiny 
Drslav se snažil být se všemi běsy zadobře, ale 
když se běsi pokoušeli vniknout i do kostela 
v hradišti, měl toho i on dost...

Pro instalaci hry stačí v chytrém telefonu 
otevřít adresu qr.geofun.cz/648. Telefon 
sám nabídne instalaci bezplatné aplikace 
GEOFUN a následně stažení hry. Pak zbývá 
jen dojít na hájeckou autobusovou zastávku 

a aplikace sama nabídne odstartování hry.
Ve hře se hráči dozví o udržitelném hos-
podaření v krajině plné různorodých eko-
systémů. Po cestě potkají potok, pole, háj, 
les, stromořadí, meze, historické slovanské 
hradiště Šance a možná i jejich obyvate-
le. Na hru je dobré si vyčlenit alespoň dvě 
hodiny. Cestou na vás čeká mnoho přírod-
ních i historických zajímavostí, budete plnit 
různé úkoly a kvízy a díky rozšířené realitě 
uvidíte třeba i původní hradištní opevnění. 

Hra byla realizována jako součást projektu 
Naučná stezka Hájecké putování, který vzni-
kl v rámci programu Blíž přírodě. Projekt 
realizovala 01/71 ZO ČSOP Koniklec, p. s., 
ve spolupráci s NET4GAS, s.r.o., generálním 
partnerem ČSOP. Na realizaci se podíle-
la městská část Praha 22 a občané Hájku 
u Uhříněvsi.

 Alice Končinská

K NAUČNÉ STEZCE VZNIKLA VIRTUÁLNÍ HRA 
„ABY BĚSI NEBĚSNILI“

s p o l k y
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ZO 22/30 SENIOŘI ČR PRAHA 22 A KLUB SENIORŮ

PROGRAM NA DUBEN 2024
Provoz klubu: pondělí a čtvrtek od 14 hodin
Adresa: Nové náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3. poschodí.

„Tím, co děláš dnes, tvoříš svůj zítřek...“

	 4. 4.	 Trénování paměti s B. Oprchalovou 

	 8., 22., 29. 4.	 Kavárnička, společenské hry, komunikace 

	 11. 4.	 Senioři a děti – mezigenerační setkávání 

	 16. 4.	 Vycházka s R. Truhlářovou 

	 17. 4.	 BAZAR ošacení v DPS II 

	 18. 4.	� Súrjamárga – cesta k životní energii  
– cvičení a meditace se St. Drozenovu 

	 25. 4. 	 Práce s mobilem a tabletem s Vl. Lustigovou 
POZOR!  Od 1. března 2024 došlo ke změně návštěvního dne 
seniorské poradny ze čtvrtka na úterý. Čas od 10 do 12 hodin 
zůstává.

Bližší informace v seniorské poradně, v klubu, na tel.: 
775 164 802, ve vývěsních skříňkách a na webových stránkách   
www.seniori-praha22-uhrineves.webnode.cz. 

POZVÁNKA
NA TRADIČNÍ BAZAR OŠACENÍ 17. 4. v přízemí DPS II

Darované šatstvo bude průběžně přijímáno v provozních 
dnech Klubu seniorů. Prodej za dobrovolný příspěvek  bude 
využit na činnost  klubu a základní organizace Senioři Praha 
22. Zbylé šatstvo bude předáno na humanitární účely.

 Stanislava Drozenová  
vedoucí Klubu seniorů

OPUSTILI NAŠE ŘADY…
Pavel POLANECKÝ ( 29. 2. 2024)
Pavel Polanecký byl rodák a patriot. Naše poděkování mu 
patří především za revoluční dny roku 1989, kdy na roletu 
rodinného sklenářského krámku psal aktuální politické 
zprávy. Mnoho sil věnoval také čistotě městské části, kdy 
dobrovolně zbavoval naše ulice spadaného listí.

Ing. Radek PTÁČEK ( 25. 2. 2024)
V Radkovi Ptáčkovi odešel člověk, který se zajímal o dění 
v Praze 22 jak z hlediska komunální politiky, tak i spolkové-
ho života. Byl dlouholetým hospodářem místních rybářů, 
vedl rybářské kroužky a byl dětem vzorem v chování a úctě 
k přírodě. Vděčíme mu proto za mnohé. Charitativní sbírku 
na pomoc jeho rodině najdete na Donio.cz.

Alena VOJTĚCHOVSKÁ ( 8. 3. 2024)
Alena Vojtěchovská byla dobrá duše místního školství. Byla 
dlouholetou ředitelkou MŠ Za Nadýmačem, ale pomáhala 
i ostatním školám svou prací ve školských komisích a byla 
pro naše město vždy oporou.

Čest jejich památce!!! 

UHŘÍNĚVESKÁ ŠKOLNÍ JÍDELNA vás srdečně zve na Den 
otevřených dveří dne 1. 5. 2024 od 14:00 do 16:00 s názvem 
„Zdravěji, ale chutně“. Čeká vás prohlídka všech prostorů ŠJ 
a ochutnávka tradičních i moderních jídel, připravených ze 
zdravějších surovin.

 Hana Hlasová, ředitelka ŠJ
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Žáci z 1. A a 1. C se zúčastnili soutěže 
Vlčího Halíře. Společnými silami vymy-
sleli příběh inspirovaný tvorbou Josefa 
Lady a natočili pohádku o vodníkovi, kte-
rý zachránil rybník. Žáci připravili loutky 
a kulisy, vyzkoušeli si práci vodiče v kla-
sickém i stínovém divadle. Některé děti 
loutkám propůjčily svůj hlas. Vznikl tak 
příběh s tématem ekologie, který v soutěži 
vyhrál krásné druhé místo. Ceny v po-
době diplomu a sběratelských kartiček 
Vlčího Halíře žákům přijela předat he-
rečka Hana Igonda Ševčíková. 

 Mgr. Veronika Kratochvilová
učitelka

Ve středu 6. 3. se u nás na škole usku-
tečnila již tradiční akce Odpoledne pro 
předškoláky a jejich rodiče.

Předškoláků a rodičů dorazilo opravdu 
hodně. Věříme, že se jim u nás ve škole líbilo. 

Prohlédli si celou školu, vyzkoušeli si řadu 
činností a dozvěděli se vše, co potřebovali.

Velké poděkování patří nejen vyučují-
cím, kteří akci připravili, ale také našim žá-
kům, kteří vyučujícím pomáhali, a zejména 
průvodcům.

 Vedení ZŠ U Obory

SOUTĚŽ VLČÍHO HALÍŘE

ODPOLEDNE PRO PŘEDŠKOLÁKY  
A JEJICH RODIČE

Naše návštěva v MŠ v Pitkovicích byla 
skvělým zážitkem! Společně s BONA 
FIDE a projekty Laskavost, mezi lidmi 
most jsme 26 dubna dětem předvedli 
pohádky plné dobrodružství a radosti. 
Martin Matejka a Viera Kučerová svým 
hereckým uměním oživili pomocí loutek 
příběhy, které děti vtáhly do pohádkového 
světa. Děti a vychovatelky se smály, tles-
kaly a zpívaly. A já jsem si v duchu velmi 
přála, aby se všechny děti mohly smát 
stejně jako ty naše.

 Ing. Inga Petryčka, MBA 
Předsedkyně Komise soc. věcí,  

zdravotnictví a komunitního plánování

NEJKRÁSNĚJŠÍ SMÍCH  
JE TEN DĚTSKÝ!

ZŠ U OBORY
Proběhne ve dnech 23. – 25. dubna 2024 
od 14:00–18:00. Registrační systém bude 
spuštěn 8. dubna od 8:00 do 23. dubna  
do 10:00. 
www.zsuobory.cz   

ZŠ JANDUSŮ
Proběhne ve dnech 23. – 24. dubna 2024 
od 14:00–18:00. Registrační systém bude 
spuštěn 1. dubna od 10:00 do 22. dubna 
do 10:00.  
www.zsjandusu.net

ZÁPIS DO MATEŘSKÝCH ŠKOL
Ve všech třech mateřských školách  
proběhne ve dnech 6. a 7. května 2024  
od 13:00 –17:00.  
www.msslunecni.cz
www.mspitkovice.cz
www.msuhrineves.cz

Pro bližší informace sledujte webové strán-
ky škol. 

ZÁPIS DO ZÁKLADNÍCH  
A MATEŘSKÝCH ŠKOL  
MČ PRAHA 22  
ŠKOLNÍ ROK 2024/2025

ZŠ U OBORY
V PRAZE – UHŘÍNĚVSI

přijme

ŠKOLNÍHO
PSYCHOLOGA

NEBO

PSYCHOLOŽKU
Splnění kvalifikačních předpokladů 

pro výkon práce školního 
psychologa podmínkou.

Výše úvazku: 0,5.  
Plat: 20 000 – 22 000 Kč / měsíc 

(dle délky praxe). 
Nástup možný ihned.

Nabídky se svým životopisem 
posílejte, prosím, na e-mail:

Ivana.Vodickova.ZS@seznam.cz

Odhalování tajemství vědy.
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INZERCE

Za 20 min. zapojíte 90% svalů

( Elektro Myo Stimulace) 

 EFEKTIVNÍ

20 MIN.

TRÉNINK

EEMMSS  

www.ems-sik.cz
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Cvičení 21. století

Nově ve fitness šik

Více informací naleznete na našich webových stránkách

Obracet se na nás však můžete kdykoli
 na výše uvedených číslech.

www.pohrebnisluzbysommer.cz.

Praha 22-Uhříněves

Přátelství 1300/44
Po-Pá 8.00 - 15.30

Tel. 602 319 256 Tel. 602 319 542

Říčany

Rooseveltova 332/10
Po-Pá 9.00 - 16.00
So 9.00 - 10.30

KDE NÁS NAJDETE

Provedeme Vás těžkými chvílemi
 s péčí a soucitem.

ŘÁDKOVÁ INZERCE
 �Kamenictví Šumec, Pod Jankovem 45, Hájek.  

Mobil: 608 981 418
 �Kosmetika Payot, Pod Jankovem 45, Hájek,  

www.kosmetika-hajek.cz, mobil: 777 581 418
 �Pomoc s počítačem a TV, servis a výuka přímo 

u zákazníka. Doprava zdarma.  
Tel.: 604 806 516, www.daro.cz

 �Odvoz starého nábytku na skládku. Vyklízíme sklepy, 
byty atd. Odvoz nepotřebných věcí. Tel.: 773 484 056

 �Koupím byt, chatu nebo menší RD do 40 km od 
Prahy 22. Na stavu nezáleží, spíše na místě.  
Tel.: 724 899 408

 �Provádím dle dohody malířské práce + štukování.  
Tel.: 606 227 390, e-mail: jsaifrt@seznam.cz

 �Provádím zednické a malířské práce, obklady, 
dlažby a další práce dle domluvy. Tel.: 721 757 399, 
p. Asztaloš



INZERCE

Potemnělou ulicí kráčí ruku v ruce zvláštní pár – on, i přes 
tmavé brýle, nápadně připomíná Travoltu, ona na vysokých 
podpatcích se podobá Olivii Newton-John… a nebyl to zdaleka 
jediný pár, který ten večer zamířil do U 22, kde se konal 11. ples 
naší školy. Byl to opravdu báječný večer. A víte, proč báječný? 
Sešla se totiž parta správná… Taneční parket se brzy zaplnil, 
přátelé poklábosili u sklenky vína, bývalí spolužáci zavzpo-
mínali na staré časy, taneční skupina Cloggers předvedla své 
stepařské umění, výherci se radovali z krásných cen. A jedna 
byla více než symbolická – volné vstupenky na muzikál Pomáda 
do divadla Kalich.

Děkujeme všem sponzorům: i díky vaší pomoci splníme 
přání našim žákům, na hřišti budou mít pítko.

 Jiří Měchura a Jitka Rothová, za vedení školy 

11. JARNÍ PLES ZŠ JANDUSŮ ANEB 
KDYŽ NOC BYLA SKORO NACHOVÁ

CENY VĚNOVALI

Dvořák – klenotnictví, hodinářství, přítel přátelé, Fehrensová – kadeřnictví, Krejčíková – kadeřnictví,
Bradáčová, Vachoušková lékárna Krále Jiřího, pekařství Antonín, Lisacová

cukrárna Věrka, Vohralíková, Smutná, Smutný, Kadeřnictví – Gröbl Janáková,
Bučová Soňa Kolářová, Výživové psychoterapeutické poradenství, Čermáková

Stáhněte si aplikaci pro Android  
https://1url.cz/srALw nebo iOS https://1url.cz/PrALo
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Komedie,Česko, 95 min,česká verze, 70 Kč(senioři zdarma)
Sylvie má lásku, rodinu, manželství, dobrou práci. Je pracovitá 
a zodpovědná. Sylvie všechno zvládne. Proto na ni ostatní spoléhají. 
Jenže... Najednou má pocit,že se jíživot hroutí pod rukama.

www.kinoucko.cz
duben
Program na

Středa 3. 4.
10:00 Matka v trapu (Bio Senior)

Pátek 5. 4.
18:30 Obsluhoval jsem anglického krále

19:30 Fentanyl

Středa 10. 4.
19:30 Smršť

Sobota 13. 4.
14:30 Domácí příšerky

Středa 24. 4.
19:30 Prázdniny s broučkem

Pátek 3. 5.
18:30 Rivalové

Změna programu vyhrazena.

Krimi/Thriller,Slovensko, 88 min,od 15 let,český dabing
Droga padesátkrát silnější než heroin, strašák ulic a klubů, extrémně 
návykový fentanyl. Milovnice večírků Sofie a její přítel Peller se pustí 
do výroby a prodeje drog s vidinou velkého výdělku, v patách však 
mají brzy nejen policii, ale i ruskou mafii...

17:00 Godzilla x Kong: Nové impérium

17:00 Krotitelé duchů: Říše ledu

Sobota 27. 4.
14:30 Jak zachránit draka

Středa 17. 4.
19:30 Club Zero

Thriller/Horor, ČR/SR, 121 min, od 15 let, český dabing
Horor podle knižního bestselleru slovenského autora thrilleru 
Trhlina Josefa Karika. Na divokých a mlžných silnicích v 
pohraničních horách se začne odvíjet děsivý příběh o větrném 
démonovi a záhadné stařeně v černých pohřebních šatech.

Animovaný/Dobrodružný, Rusko, 85 min, přístupný, český dabing
Věděli jste, že ve vašem domě žije někdo bez toho, abyste ho viděli? 
Elfinové jsou malé chlupaté příšerky, které váš dům proměňují na 
báječný domov. Finnick je ale jiný. Z každého si dělá legraci a snaží 
se je z domu vyhnat. Christine ho ale odhalí a všechno se změní. 
Když se však v městě začnu dít dívné věci, Finnick a Christine, kteří 
jsou každý úplně jiný, se budou muset spojit a zachránit město.

Akční/Sci-Fi, USA, 114 min, od 12 let, české titulky
Epická bitva pokračuje! Filmový Monsterverse navazuje na explozivní 
souboj Godzilla vs. Kong zcela novým dobrodružstvím, které postaví 
všemocného Konga a obávanou Godzillu proti kolosální neobjevené 
hrozbě ukryté v našem světě, která ohrožuje jejich i naši existenci.

Drama/Thriller, Rakousko, 110 min, od 12 let, české titulky
Slečna Novaková přichází do prestižní internátní školy, aby 
studentům ukázala nejnovější stravovací trendy. Učí je, jak jíst 
uvědoměle – méně a lépe. Pomocí nového „udržitelného“ životního 
stylu se brzy mezi slečnou Novakovou a partou studentů vytvoří 
nebezpečně silné pouto. Než si ostatní učitelé a zaneprázdnění 
rodiče uvědomí, co se děje, situace se vymkne kontrole.

Animovaný, Španělsko/Čína, 99 min, přístupný, český dabing
Ve starověké Číně byli draci a lidé přáteli, ale lidská chamtivost 
ukončila jejich spojenectví a tato kouzelná stvoření se stala kořistí. 
Posledního z nich teď drží v zajetí krutý císař. Jednoho dne přinese 
krmení drakovi malá sirota jménem Ping a brzy se ukáže, že právě 
ona je tou vyvolenou, která ho díky své ukryté magické síle zachrání.

Sci-Fi/Dobrodružný, USA, 93 min, přístupný, české titulky
Rodina Spenglerových se vrací tam, kde to všechno začalo, tedy do 
legendární hasičské stanice v New Yorku. V přísně tajné laboratoři 
se spojí s původními Krotiteli duchů, aby posunuli chytání duchů na 
zcela novou úroveň. Když ale do našeho světa prostřednictvím 
starobylého artefaktu proniknou zlé síly, musejí novopečení Krotitelé 
duchů i staří veteráni vynaložit veškeré úsilí na to, aby zachránili 
svůj domov i celý svět před příchodem nové doby ledové.

Komedie, Česko, 87 min, přístupný, česká verze
Rodina vyráží na prázdniny až k moři starým karavanem po dědovi. 
Obytňáku se odjakživa říkalo Brouček. Jadran se zdá být na dosah. 
Během jejich dobrodružství je čeká řada překvapení i nečekaných 
zážitků. Žádná katastrofa jim ale jejich vysněnou dovolenou nezkazí. Komedie/Drama, CZ/SK/SRN/HU, 114 min, český dabing

V životních osudech malého českého číšníka Jana Dítěte se zrcadlí 
naděje, konflikty, dramata a prohry, kterými prošly české dějiny 
v minulém století. Film o muži, který za každých okolností toužil 
naplnit svůj život bohatstvím a krásou, a jehož „štěstí bylo vždycky 
v  tom, že ho potkalo nějaké neštěstí“. Remasterovaná verze k 
příležitosti 110. výročí narození Bohumila Hrabala.

Romantické/Drama, USA, 131 min, od 15 let, české titulky
Film o třech hráčích, již se znají už od puberty a kteří soutěží v 
tenisovém turnaji, aby se stali celosvětově proslulými vítězi grand 
slamu. Tasha Duncan trénuje svého manžela Arta. Artova kariéra se 
totiž začínala hroutit. Aby ho Tashi dostala z krize, domluvila mu 
zápas s odepsaným hráčem Patrikem. Ne náhodou, Patrik je totiž 
Artův bývalý nejlepší kamarád a její expřítel. Tasha se tak ocitá 
uprostřed milostného trojúhleníku.

Připravujeme pro vás v květnu
Garfield ve filmu, Back to Black, 
Království Planeta opic 



WWW.PRAHA22.CZ

(Tento přehled je kalendářní. Uvádíme zde proto i akce, které už proběhly.  
Cílem je uchovat přehled o tom, jaké zajímavé aktivity se na Praze 22 odehrály či odehrají.)

KALENDÁŘ AKCÍ | DUBEN

KALENDÁŘ AKCÍ | KVĚTEN

2. 4. | 19:00 
SMRT V BROKÁTOVÉ LENOŠCE
Premiéra divadelní hry souboru UCHO. 
Více na webu www.praha22.cz.

4. 4. | 17:30
VEŘEJNÉ PROJEDNÁVÁNÍ  
ÚZEMNÍ STUDIE
Proběhne za účasti architekta  
v Divadle U22. Více str. 4 – 5 UZ.

6. 4. | začátek 9:00 – 10:00
UKLIĎME UHŘÍNĚVES, PITKOVICE 
A HÁJEK
Více na webu www.praha22.cz.

12., 16. a 19. 4. | 19:30 
ROZMARNÝ DUCH
Hra o manželích, jejichž klid domova je 
narušen návštěvou ducha. Divadlo 
Herold v U22. Více na www.praha22.cz.

17. 4. 
TRADIČNÍ BAZAR OŠACENÍ
Organizuje Klub seniorů v přízemí 
DPS II. Více str. 14 UZ.

19. – 21. 4. 
BURZA OBLEČENÍ, HRAČEK 
A SPORTOVNÍCH POTŘEB
Fara na nám. Bří Jandusů.  
Více na str. 18 UZ.

22. 4. | 14:30 – 17:30
DEN ZEMĚ
Ekoprogram Domu UM o cestě ovčí vlny 
a dalších eko-aktivitách. Více str. 18 UZ.

30. 4. | od 15:45 a 17:00
STAVĚNÍ MÁJKY + ČARODĚJNICE 
UHŘÍNĚVES
Stavění májky na Husově náměstí 
a pálení čarodějnice v areálu Čechie.
Více na webu www.praha22.cz.

30. 4. | od 17:00
PÁLENÍ ČARODĚJNICE V HÁJKU
Akce jako vždy na louce u potoka 
(program pro děti, velký a malý oheň). 
Podrobnosti budou upřesněny.

1. 5. | 14:00 – 16:00
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ŠJ
Přijďte ochutnat zdravá jídla do školní 
jídelny Prahy 22. Více str. 14 UZ.

11. 5. | 14:00 
VZPOMÍNKOVÉ PĚVECKÉ ODPOLEDNE 
Michael Charvát bude zpívat 
nestárnoucí hity Karla Gotta 
v Divadle U22.

24. 5. | 17:00 
III. MUZEJNÍ NOC 
Třetí muzejní noc pod názvem „střípky 
z historie uhříněveského školství“ 
přibližuje kulatá výročí našich 
základních škol. Program bude 
upřesněn.

26. 5. | 19:30 
VIVALDI: CREDO A DIXIT DOMINUS
Koncert k 10. výročí pěveckého sboru 
Akordum. Více na www.praha22.cz.


